
江南市まちづくり会議（分野別会議） 議事要旨 
 

会 議 名 第 3 回 第 4 分科会（教育分野） 

日 時 平成 21 年 10 月 28 日（水）  19 時 00 分～21時 30 分 

場 所 江南市役所 2階 大会議室 

市民 
委員 

柴田煕、滝滋、伊神良祐、加藤和夫、高崎悟、津田喜代治 
出席者 

市職員 永井嘉信、河井照夫 

議 題 

１．江南市まちづくり会議（分野別会議）議事要旨について 

２．前回の会議の報告事項について 

３．平成 20 年度施策評価結果について 

４．第 4 回以降のまちづくり会議（分野別会議）日程について 

５．その他 

資 料 

１．江南市まちづくり会議（分野別会議）議事要旨 

２．江南市子ども会連絡協議会加入子ども会 

３．平成 20 年度施策評価の結果【Ⅳ 教育分野】 

 

◆ 会 議 結 果 ◆ 

１．江南市まちづくり会議（分野別会議）議事要旨について 

 ・江南市まちづくり会議（分野別会議）議事要旨について、事務局より説明がありました。 

２．前回の会議の報告事項について 

 ・前回の会議で報告事項となっていました、アンケート調査の内容と市内子ども会の状況（資料配布）につ

いて、担当課長（永井）より説明がありました。 

３．平成 20 年度施策評価結果について 

・江南市戦略計画書の全体目標及び個別目標の指標で説明欄に「市民満足度調査により測定」と記載があ 

る項目については、平成 22 年 4月頃に調査を予定しているので、今回の施策評価結果では実績値は測定 

せず、達成状況の判定も実施していないことを事務局より説明がありました。 

・平成 20年度施策評価の結果の教育課の各施策については、教育課長（永井）より説明がありました。 

 生涯学習課の各施策については、生涯学習課長（河井）より説明がありました。 

 

〔柱 1〕施策「学校の管理、運営の充実」 

・学校施設の耐震化について、当初は平成 29 年度までに完了する計画であったのを、前倒しで平成 23 年

度までに完了するように計画変更したのであれば、施策評価の結果にも明記し、指標の各年度の目標値

を修正すべきではとの意見があり、中期基本計画の見直しの中で対応しますとの説明がありました。 

・CO2削減の取り組みを学校で実践するため、校舎や体育館などの屋上に太陽光パネルを設置し、環境教育

として児童・生徒に意識付けさせていくような計画をしてみるのはどうかとの提案があり、今後の施設

老朽化対策や大規模改造計画の中で対応ができれば検討したいとの説明がありました。 

・不審者侵入対策としてフェンス等の整備はきちんと対応できているかとの質問があり、一部未整備の学

校がありますとの説明がありました。 

 



〔柱 2〕施策「良好な学習環境の構築」 

・指標「子どもから大人までの教育環境が整っていると感じる市民の割合」について、「子どもから大人

までの教育環境」の意図するところが小学校・中学校・高等学校・大学等の教育環境のことを示してい

るのか、教育機関以外の教育環境を含む生涯学習環境のことを示しているのかが不明瞭であり、また、

生涯学習環境のことを示しているのであれば、なぜ、生涯学習課の施策の成果指標ではなく、教育課の

施策の成果指標として設定されているのかとの意見があり、この会議の場では即答できないため、次回

の会議で説明することになりました。 

 

〔柱 2〕施策「子どもを育成する環境の充実」 

 ・心の教室相談員の配置状況について質問があり、各校 1 名配置で年間 110 日、週 3 日で 1日 4時間相談

できるように対応していますとの説明がありました。 

･スクールカウンセラーの配置について質問があり、スクールカウンセラーを希望する学校の対応となる

ため、市内全中学校と藤里小学校に配置していますとの説明がありました。 

・外国人児童生徒に対応した適応指導教室についての質問があり、県の実施事業として対応していますと

の説明がありました。 

・「放課後子ども教室」と「学童保育」の違いについて質問があり、「放課後子ども教室」については 1

年生から 6年生までの児童を対象に安全な遊び場である学校で、異年齢の児童の交流を深めるため地域

ボランティアの協力のもとで実施していますとの説明がありました。実施している学校については、布

袋・宮田・古知野南小学校でありますとの説明がありました。「学童保育」については、就労支援を目

的に 1年生から 3 年生までの児童を対象に実施していますとの説明がありました。 

 

〔柱 3〕施策「生涯学習活動の推進」 

 ・図書の配本サービスを実施している施設について質問があり、市役所、布袋・宮田・草井の 3支所、福

祉センター、古知野西・古知野東公民館、布袋南部学習等供用施設の計 8施設で対応していますとの説

明がありました。 

･市役所の役割の中に「公共図書館、大学図書館と連携したネットワークにより図書館機能を充実する。」

とあるが、ここでいう大学図書館は具体的にどこの大学ですかという質問があり、愛知江南短期大学で

ありますとの説明がありました。また、現在はオープンカレッジの受講生のみが、図書館を利用するこ

とができますとの説明がありました。 

 

〔柱 3〕施策「スポーツレクリエーションの充実」 

・市民の役割の中に、企業の役割として「スポーツやレクリエーションができる施設を提供する。」とあ

るが、具体的にどこのどんな施設ですかという質問があり、村久野町にある㈱グンゼの運動場をサッカ

ー場として利用できますとの説明がありました。 

 

〔柱 3〕施策「男女共同参画社会の形成」 

・男女共同参画社会の実現に向けて計画的、効果的な施策の推進に関する研究、検討をメンバーについて

質問があり、男女共同参画懇話会の委員、市職員で構成された男女共同参画推進委員会の委員、女性連

絡協議会の委員、男女共同参画のつどいの委員でありますとの説明がありました。 

 

 



４．第 4 回以降のまちづくり会議（分野別会議）日程について 

 ・第 4 回の会議の開催日時を決定しました。 

第 4 回まちづくり会議（教育分野） 

開催日時 ： 平成 21 年 11 月 12 日（木）午後 7時～  市役所 2 階 第 1 会議室 

５．その他 

 ・柴田会長、滝副会長、永井教育課長に、11月中旬開催予定の第 2回まちづくり会議（全体会議）への 

出席のお願いが事務局からありました。 

 ・委員から｢P・T・C・A制に関する提言｣があり、学校、家庭、地域が連携し、子供たちの社会性、人間性 

をはぐくむための具体的な事務事業提案等が出され、次回の会議の場で意見交換をすることとなりました。 


